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Fiigjff&tüen
keresztény politikai napilap

Hz őrlési adó
II

a legigazságtalanabb s a leganti- j 
szociálisabb adó, sőt több ásnál: j 
valóságos vétek a magyar nemzet ; 
ellen, egyik gátló akadálya a területi i 
integritás visszaszerezhetésének. Igaz- j 
ságtalan azért, mert tulajdonképen 
fejadó s az ország lakosságának 
csak egy része fizeti, tudniillik az, j 
aki őröltét; antiszociális, mert aki j 
amúgy is szegény, sokszorosan töb- • 
bet fizet. Vegyük csak a szegény I 
földmives munkás esetét. Istennek i 
hála, van neki hat kiskorú gyermeke, 
nyolcadmagára keli tehát néki egye- i 
dili keresni, mert az asszonynak j 
elég a háztartás és a gyerekek ( 
gondja, főtápláléka a kenyér, nem ; 
a pecsenye, mint a pesti bankárok- j 
nak, akik alig esznek kenyeret, tehát ; 
az őrlési adó alól mentesítve van- ; 
nak. Körülbelül elfogyaszt egy évben : 
20 métermázsa búzát, ebből vám 
gyanánt kivesznek 15 százalékot, j 
poriás 3 százalék, idegen anyag 2 j 
százalék. Őrlés után marad néki 16 : 
métermázsa liszt és korpa. Ha a ! 
malmok szabad versenye érvénye- \ 
sülhetne, akkor 8 százalékkal keve- : 
sebbet kellene néki a malomban j 
hagyni, vagyis 160 kgr. tiszta buzá- , 
val többje maradna meg. Őrlési adó ! 
címén tehát ez a szegény földmives ; 
munkás évenként 160 kg. búzát \ 
vészit el, ennek mai értéke körül- i 
belül 6400 korona. Minél népesebb j 
a család, annál több az őrlési adó. \ 
Hát igy akarja a magyar törvény- I 
hozás a magyar emberek számát : 
szaporítani. Nem vétek a magyar ' 
nemzet ellen, ha a nagycsaládu ma- - 
gyarokat terheljük meg, csak azért, ; 
hogy a gazdag pesti bankárokat ’ 
és valutasibereket, láncosokat és 
árdrágítókat mentesítsük a közcilá- j 
tás terheinek a hordozásától ? Vagy ; 
talán a pesti valutaspekulánsok fog- ! 
iák Magyarország régi határát visz- 
szaállitani ? . . .

I
Avagy a területi integritás vissza- i 

szerzésének útja az, ha a földmÍvelő > 
emberrel meggyülöltetik a tisztviselő 
embert ? Mert mi más az őrlési adó, 
mint a leghatalmasabb eszköz ahoz, 
hogy a tisztviselők ellen folyton iz­
gathassanak. Amikor őröltét a sze­
gény földmives és sokallja a vámot, 
megmagyarázzák neki, hogy az kell 
az államnak, aki a malmostól 600 
K'ért viszi el a búzát, hogy abból 
a tisztviselőket elláthassa. Gondoljuk 
csak el e magyarázatnak izgató ha­

tását. Hiszen épen ez kell a destruk­
ciónak, hogy a magyar nemzet fiait 
szembeállítsa a tisztviselőoszíálylyal, 
igy fog a vezetés minél hamarabb 
és minél biztosabban a zsidók és a 
szocialisták kezébe jutni, akik e se­

gítő eszközt nem is mulasztják el 
saját előnyükre felhasználni.

Az őrlési adó csak e hóban ér­
vényes, óva intjük az uj parlamen­
tet, hogy érvényességét meg ne 
hosszabbítsa ! Gö.
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Az uj kormány néws&rai
Budapest, junius 16.

Beavatott forrásból érkező jelentés 
szerint az egységespárt szombati 
(első) pártértekezletén először jelenik 
meg a személyekben átalakított uj 
kormány. A jelentés szerint az uj 
kormány tagjainak névsora a követ­
kező :

Miniszterelnök: gróf Bethlen István.
Belügyminiszter: Rakovszky István.
Vallás- és közoktatásügy: gróf 

Klebelsberg Kurió.
Pénzügyminiszter : Kállay Tibor.
Földmivelésügyi miniszter: nagy­

atádi Szabó István.
Igazságügyminiszter : Daruváry 

Géza.
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Honvédelmi miniszter: Belitska 
Sándor.

Külügyminiszter: gr. Banffy Miklós.
Kereskedelmi miniszter: Valkó 

Lajos.
Népjóléti miniszter: Vass József.

] Hir szerint a kormányzó ezeket a 
i kinevezéseket már aláírta. Az erről 

szóló hivatalos közlés a Budapesti 
Közlöny szombati, legkésőbb vasár­
napi számában jelenik meg.

Változásokst várnak az államtit­
kári karban is.

A nemzetgyűlés elnöke Gaál Gasz- 
ton, alel nőkéi: Szcttovszky, Huszár 

1 és Kenéz lesznek.
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A békéscsabai lakosok kérik a 
megváltási eljárás kiterjesztését töb­
bek között özv. Huszár Ferencné, 
Weise Mihály, özv. Lipták G. 
Jánosné békéscsabai határ­
ban levő birtokaira, továbbá 
Fóliák Arnold korcsmáros 
ugyancsak békéscsabai határ­
ban levő háborús szerzeményű 
birtokára.

Dr Tardos Dezső indítványára az 
elnök Zahordn Pál képviselőtestü­
leti tag utján felhívja Békéscsaba 
város tanácsát, hogy írja össze a 
város határában fekvő olyan birto­
kokat, amelyek 100 katasztrális hold­
nál nagyobb területüek és háborús 
szerzemények.

Kiss György tárgyalást vezető biró 
kijelenti, hogy az újabban bejelentett 
birtokok megváltására nézve felter­
jesztést tesz az Országos Földbirtok- 
rendező Bírósághoz és az eljárást 

\ felfüggeszti addig, amig felterjeszté- 
j sére válasz nem érkezik. Az újabb 
I határozatról az érdekelteket végzés 
i utján fogja értesíteni.
] A legközelebbi tárgyalás megtar- 
‘ fásáról a városi tanács értesíti a 

bizottság és a választmányt tagjait.

A földbirtokreform végrehajtására | 
Békéscsabán alakult bizottság pén­
teken délelőtt újra tárgyalásra ült 
össze a városháza nagytermében.

A tárgyalást Kiss György kir. 
törvényszéki biró, az O. F. B. bé­
késmegyei bíróságának einöke nyi­
totta meg, miután megállapította, 
hogy jelen vannak a tárgyaló-bizott- I 
ság tagjai, az érdekelt felek, illetve I 
képviselőik és a választmányi tagok. j 
Beszámol a bizottság helyszíni szem- i 
léjének eredményéről.

A bizottság a helyszíni szemlét j 
folyó hó 8-án Pesteteken gr. Széche- i 
nyi Antalné megváltást szenvedő ( 
birtokán, f. hó 9-én Gerlapusztdn \ 
gróf Wenckheim*}enő birtokán, f. hó : 
"lO-én Ókigyóson gróf Wenckheim \ 
József birtokán megtartotta és ott j 
úgy a földbirtokot, mint a gazda- j 
sági berendezést alaposan átvizs- j 
gálta.

Mind a három helyen az uradalmi ; 
cselédség azt a kérelmét terjesztette j 
a bizottság elé, hogy tekintettel arra, j 
hogy ezekből a földbirtokból meg- | 
váltás utján már bizonyos földterü- | 
leteket úgy is elvettek részben Uj- j 
kigyós, részben Doboz község lako­
sainak földhöz juttatása céljából, az ; 
O. F. B. ezekre a birtokokra nézve ! 
mellőzze a további megváltást azért ! 
is, mert ebben az esetben a cseléd­
ség nagyrésze a földbirtok területé­
nek csökkenése folytán elbocsájtásra 
kerülne és kenyér nélkül maradna.

Zahordn Pál, mint a békéscsabai j 
városi képviselőtestület kiküldött 1 
tagja, a békécsabai földigénylőknek 
a kérelmét terjeszti elő, mely sze­
rint a békéscsabaiak számára a 
Pósteleki birtoknak az a része vál-

Misig tárgyalása
tassék meg és adassák át, amely s: 
a dobozi és a gyulai kövesut mel- , 
leit fekszik, vagyis az a terület, 
amelyet a Dobozon működött tár- 
gualóbizottság az ottani lakosok 
részére megváltásra javaslatba ho- I 
zott. Kisemberek részére a föld I 
minőségénél fogva csak ez a te- j 
rület alkalmas. A birtok többi része ] 
gyenge minőségű és nehezen mű­
velhető. Jó minőségű még a Nagy- 
major körüli rész, de ez nem vált- 
haló meg, minthogy a major ki- i 
használása lehetetlenné válnék a 
föld kisajátítása esetén.

A bizottság tagjai magukévá tét- ; 
ték Zahordn Pálnak azt a vélemé- i 
nyél, hogy a doboziak részére ja- • 
vaslatba hozott földterületen kívül ; 
a birtok más részei kis emberek í 
számára rnüvelhetetlenek s igy ki- j 
sajáiitásra nem alkalmasak. A nagy- 
major körüli rész pedig meg nem j 
vállható anélkül, hogy a major ; 
épületét is teljes értékben meg ne ■ 
váltanák a kérelmezők.

Kéri Zahordn Pál a békés- , 
csabai földnélküliek földhöz 
juttatása céljából a meg vál- j 
tási eljárás kiterjesztését j 
Sch teuren Lajos Nagyszénás I 
határában fekvő2500kataszt- ■ 
rális hold területű birtokára, 
továbbá Weisz Manfréd ese- j 
peli gyárosnak Dcrekegyháza i 
határában levő SOOO hold te- j 
rületü háborús szerzeményű ; 
birtokára. Lobi Gyulának j 
(aradi lakos, kereskedő) Ma- \ 
gyarbánhegyes határában \ 
fekvő 700 katasztrális hold j 
háborús szerzeményű birto- j 
kára.
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Minisztertanács

Budapest, junius 16. Ma délután 
5 órakor a miniszterek minisz­
tertanácsra gyűltek össze, ame­
lyen a nemzetgyűlés megnyitásáról 
és a kabinet rekonstrukciójáról 
esik szó.

Elhalasztott választás
Budapest, junius 16. A beregme- 

gyei tarpai kerületben mára tűzték 
ki a képviselőválasztást báró Percnyi 
egységes párti és Nagyjenő Rassay- 
párti jelöltek között." "Most közük, 
hogy a választást váratlanul elha­
lasztották.

Feltámasztják 
a radikális pártot ?

Budapest, junius 16. A radikális 
polgári pártot újra felakarják támasz­
tani. Már mégis alakult az a bizott­
ság, amely a szervezés munkájára 
vállalkozott. Vezetői többek közölt: 
Szalay Mátyás, Szász Zoltán, Veér 
Imre, Szikora János, a Károlyi-kor­
mány egykori államtitkára. A párt 
alakuló gyűlését szombaton tartja a 
Royal- szálloda éttermében, ahol Nagy 
Ernőt üdvözlik képviselővé megvá­
lasztása alkalmából.

Urnapi körmenet a várban
Budapest, junius 16. Az Országos 

Kathoükus Szövetség ez évben is 
megtartotta a várbeli Urnapi kör­
menetet. A körmeneten József fő­
herceg fiával, több miniszter és 
ezrekre menő nagy közönség vett 
részt. A kormányzót Klebelsberg 
Kunó belügyminiszter képviselte. A 
misét Scioppa Lőrinc pápai nuncius 
mondta.



Kőrősvidék

Ki hozta Csabára Szettert?
Mióta a nem várt eredményű kép­

viselőválasztás lezajlott s a mun­
kásság, a gondolkozni nem tudó, 
félrevezetett polgárság segítségével 
1003 abszolút szótöbbséggel meg­
választotta képviselőnek Szeder Fe­
renc szociáldemokratát, a kisebbség­
ben maradó polgári pártok részéről 
állandóan suttognak egy rut plety­
káról. A gonosz pletyka azt mondja, 
hogy Szeder Ferenc személyében a 
szociálista jelöltet a Kovács-párt 
hozta Békéscsabára, hogy megbontsa 
vele a Népegyletet. Rosszindulatú 
suttogók még a személyeket is meg­
nevezik, akik tárgyaltak a szocialis­
tákkal, sőt akadnak olyanok is, akik 
azt mondják, hogy 100.000 koronát 
kapott Szeder, amiért fellépett.

Előttünk érthetetlen okból ezzel 
az üggyel kapcsolatban különösen a 
Körösvidékhez közel álló emberekre 
szórják a rágalmakat. Halljuk innen 
is, onnan is jó barátainktól, de mi­
kor kérdezzük kitől hallották, elné­
mul a szó.

Legszomorubb a dologban az, 
hogy polgári körökben kering a buta 
rágalom s fanatikus, elvakult párt- 
politikusok szórják szerte széjjel. 
Először azon az állásponton voltunk, 
hogy ilyen otromba szamárság el­
len nem is kell védekeznünk, hiszen 
a dolog önmagában képtélenség. 
Nem tudtuk elképzelni, hogy akad­
nak emberek, akik mi rólunk felte­
szik, hogy nemzetközi alapon álló, 
minden polgári rend született ellen­
ségeivel szóba is állunk politikai 
kérdésben.

Ugyebár legegyszerűbb volna az 
alattomos rágalmazóknak oda menni 
a szociáldemokrata párt itteni veze­
tőihez s megkérdeni tőlük, igaz-e, 
hogy ettől, vagy attól az úrtól 'pénzt 
kaptak azért, hogy hozzanak jelöltet 
és tisztázni azt a kérdést, hogy pénz- j 
ért lépett-e fel Szeder, vagy pedig • 
azért, amiért egyébült is fellépett \ 
az az 50—60 szocialista jelölt, akik I 
közül meg is választatott 25. Ez i 
volna a legegyenesebb ut, igen ám, j 
de ez tiszta, becsületes ut volna, az ] 
pedig nem a rágalom útja.

Nagyon kérjük tisztelt rágalma- i 
zóinkat, lépjenek ki a homályból, í 
álljanak elő vádjaikkal, nevezzenek j 
meg személyt, vagy személyeket s j 
adjanak módot nekünk, hogy bíró- ! 
sag előtt tisztázzak a pletykát. Ha í 
pedig erre nem hajlandók, mi kije- I 
lentjük, hogy akiktől még egyszer j 
halljuk, tekintet nélkül arra, hogy ! 
kicsoda az illető, tekintet nélkül \ 
arra is, hogy ő állitja-e vagy más- : 
tói hallotta — bíróság elé állítjuk s 
végre kinyomozzuk ennek az undok j 
rágalomnak a forrását. ,

Meteorológiai jelentés
Budapest, junius 16. A nagy lég­

nyomás északnyugaton ismét erősö- j 
dött. A maximum Finnországtól nyu- ; 
gatra az Óceánon van. Keleteurópát j 
erős depresszió borítja. A mélyebb 
depresszió Finnország felett van. i 
Középeurópában a légnyomáskü- , 
lömbségek kicsinyek. Az idő a kon- j 
tinensen változatlanul felhős, helyen- j 
ként esős. A hőmérséklet nyugaton : 
kicsiny, keleten magasabb. Hazánk- í 
ban az utolsó 24 órában elszórtan ! 
ismét volt kisebb eső. Legtöbb Deb- j 
recenben, 10 mm. A nappali hő- | 
mérséklet nyugaton emelkedett. A 
Prognózis : Egyelőre meleg idő vár- ! 
ható helyi zivatarokkal, később meg- : 
élénkülő szelekkel és hősülyedéssel.

Ismét fizettek a németek
Páris, junius 16. MTI. A Journal 

megállapítja, hogy tegnap a jóváté­
tel i bizottság hivatalos értesítést ka­
pott arról, hogy Németország sza­
bályszerűen megfizette junius 15-én 

I esedékes 50 millió arany márkát.

Görögország nem lépett be 
a kisántántba

Budapest, jun. 16. Sándor szerb 
király esküvője alkalmával a Zágráb­
ban időző Benes egy külföldi lap 
tudósítóját informálta Görögország­
nak a kisantantba való formális be­
lépéséről. Benes akkor kijelentette, 
hogy a Magyarország körül vont 
gyűrűt szorosabbra kell kovácsolni 
és uj államokat is bele kell vonni. 
ipsilonti herceg, bécsi követ kijelen­
tette, hogy az a hir, amely befejezett 
tényként tünteti fel Görögországnak 
a kisálltamhoz való csatlakozását, 
valótlanság. Ezzel természetesen el­
esnek azok a kombinációk, hogy 
Görögország belépne egy Magyar- j 
ország ellen alakult államcsoportba. !
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Íz IpsífetiM
eliljiíitigi gyűlése

Csütörtökön délután tartotta az 
Ipartestület elöljáróság! közgyűlését 
a tagok vyér érdeklődése mellett.

A gyűlésről az alábbiakban szá­
molunk be :

Az elnök távolléte folytán Lilinger 
István alelnök nyitja meg a gyűlést.

Ifj. Horváth Mihály jegyző be­
számol a múlt előljárósági gyűlés 
óta lefolyt fontosabb eseményekről. 
Többek között megemlékezik arról, 
hogy az iparostanonckiállitás és ez­
zel kapcsolatban az árumintavásár 
megrendezése folyamatban van és 
szépen halad előre.

Babinszky János beszámol az adó­
ügyben történt budapesti kiküldeté­
sének eredményéről.

Az ipartestületi szolgának évi fize­
tését 4000 koronában állapították 
meg.

A pénztári jelentést tudomásul 
vették, úgyszintén a tagforgalmi je­
lentést is.

A vásár megtartására vonatkozó- - 
lag az^ elöljáróság úgy határozott, 
hogy átiratilag forduljanak a városi 
tanácshoz aban az irányban, hogy a 
vásár vasárnapi megtartását lehető­
leg tartsák érvényben mivel ezt az 
iparosság érdeke kívánja.

A budapesti mintavásárra az ipa­
rosok szép számmal jelentkeztek, te­
kintettel a f. hó 18. és 19-én meg­
tartandó szabóiparosok országos gyű­
lésére.

Elhatározták, hogy minden hó má­
sodik csütörtökjén tartanak a jövő­
ben előljárósági gyűléseket.

Vetőcinquantin, 
aranylófogu 
vetőtengeri, 

vetőköles kapható
a Béhésmegyei ált. Takarékpénztár RT
gabonaosztályánál Szent István-tér 5 
(I. emelet.) 1473

Vizsgái jutalomkonyvek

flz artézi fürdő
A kútfúrás és az építkezés most 

már szépen halad" s ha minden jól 
megy nemsokára kész lesz a ha­
talmas méretű, kristálytiszta vizű 
uszoda és strandfürdő. Nagyon sok 
ember régi vágya teljesül, ha mód­
jában áll a Körös-csatorna posvá- 
nyos vizét az üditö, edző, egész- 

i séges vizű uszodával felcserélni.
I Amennyire örülünk a fürdőnek, 
i épp annyira aggódunk azonban, 

hogy vajon a részvénytársaság hi­
vatásának magaslatán áll e maid a 
fürdő üzemének vezetésében. Nem 
szabad feledni, hogy ez a Fürdő 
R.-T. nem egészen magánvállalat, 
hogy jelentékeny közpénz, a város 
pénze fekszik részvényeiben s hogy 
elsősorban közcélt tartozik szolgálni. 
Tagadhatatlan, hogy az előirányzott 
alaptőke nem elég a hatalmas épít­
kezésre, hogy már megalakulásakor 
adósággal kezdi a R.-T. működését. 
Éppen ezért arra kérjük tisztelettel 
a vállalatot, ne akarja rögtön jö­
vedelmezővé tenni alaptőkéjét s 
horribilis fürdési, vagy kabindijak 
megállapításával ne tegye lehetet­
lenné, hogy a fürdő közcélt szol­
gáljon.

Aggodalomra ad nekünk okot az, 
hogy amint halljuk, már is tömege­
sen bérelik a kabinokat jómódú 
polgártársaink s attól tartunk, hogy 
a nyomorgó tisztviselő, meg a mun­
kás ember nem tud majd' fürödni 
ott, mert nem kap kabint a tömeges 
bérlet miatt, vagy mert nem tudja 
megfizetni a magas fürdési dijat. 
Kérve kérjük az igazgatóságot, legyen 
tekintettel arra is, hogy egy tiszt- , 
viselő, aki 4—5 tagú családjával j 
akarja gyakran felkeresni, képes 
lesz-e , megfizetni a négy-ötszörös 
egységárat. Azért nagyon körültekin­
tőnek kell lenni a fürdésdij megálla­
pításánál, nehogy az a fürdő csak 
a vagyonosok fürdője legyen. Ez a 
kérdés igazán szociális kérdés, tisz­
tán és merőben közegészségi ügy 
és nem lehet, hogy egy exkluzív 
társaság találkozó helye legyen. Siirü 
garas jobb a ritka forintnál. Jobb 
és igazságosabb lesz, ha a nap min­
den órájában 3—400 felnőtt és gye­
rek használja, mintha 50—100 va­
gyona miatt kiváltságos lézeng majd 
benne.

Aki fürdőrészvényt jegyzett, tisztá­
ban volt azzal, hogy tőkéje nem fog 
rögtön osztalékot hozni s inkább a 
közcélnak, a közegészségügynek ál­
dozott, mikor odaadta, nem pedig 
befektetett. Lehet a jövedelmet az 
italmérés hasznosításával és a sze­
mélyi kiadások minimálisra lefoko­
zásával emelni s nem baj, ha néhány 
éven át semmit sem jövedelmez is 
a vállalatnak.

8 Sárosi Zenede j 
hangversenye

Szokásos évzáró vizsgahangvcr- j 
senyét csütörtök délután tartotta a : 
Békéscsabai Városi Zenede a Kul- I 
turpalotában. Több mint száz nő- ! 
vendék szerepelt, akik valamennyien j 
komoly tanulásról és alapos készült- 1 
ségröi tettek tanúságot. A sok név ; 
közül nincs módunkban még a ki- j 
válókat sem kiemelni, csupán Csi- j 
szér Ilona és Melczer Erzsébet 1 
zongoratanszakbeli növendékeket j 
említjük, mint akik nemcsak alapos i 
technikai készültségnek, de sok rá- i

Békéscsaba, 1922. junius 17
termettségnek, komoly elmélyedés 
nek és tanulmánynak adták tanú 
jelét. Mint halljuk, mindaketten az 
Orsz. Zeneakadémián készülnek 
tanulmányaikat folytatni. Határozott 
sokat ígérő tehetség a fiatal Hajdú 
Mihály. Jau

Frenetikus, nagy sikert aratott a 
6 éves kis Gyöngyösi Lacika, aki 
Beethoven Emléklapját, egy igs 
Schumann és Radnai darabot adott 
elő olyan technikával, ami felnőtt 
zongoristának is dicséretére válna 
s annyi színnel és ritmusérzékkel 
amely kétségtelenné teszi, hogy 
rendkívüli zenei tehetséggel állunk 
szemben.

A közönség lelkesen honorálta a 
szereplők igyekezetét és a derék 
pedagógusoknak, Gyöngyösi Gusz­
táv és Nyáry Géza tanároknak és 
Banke Antalné tanárnőnek fárado­
zását. A hangverseny délután 3-tól 
majdnem este 10-ig tartott. Úgy 
véljük, helyesebb lett volna 2 na­
pon át tartani.
uiKBiiinai ® w w 9 B ■ M
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1922. junius 17., szombat

R. katli.: Rainer hv. Rrot.: Laura.
Nap kél 4 óra 03 perckor, 

nyugszik 19 óra 59 perckor (7-59).
Hold kél 0 óra 1 perckor (éjjel), 

nyugszik 11 óra 56 perckor (délelőtt)
Este 8 órakor: BIME helyiségavató 

ünnepélye a 8-8-8-as vendéglőben.
Este 8 órakor: Mozielőadás a Városi 

Mozgóban.
iD3Btr»aiíM«.Ntflnig

— A főispán Budapesten. Brand 
Vilmos Békésvármegye főispánja a 
csütörtök délelőtti gyorsvonattal Bu­
dapestre utazott és értesülésünk sze­
rint kihallgatáson jelenik meg a Kor­
mányzónál, aki — mint már jelen­
tettük — e hó végén Békéscsabára 
érkezik.

— Szép ünnep... Fényesen si­
került ünnepeltetésben volt része a 
gyulai járás főszolgabirájának dr. 
Vangyel Endrének. A kétegyházai 
kaszinó egyesületben junius 8-án 
társas ebéd keretében — a hivata­
los községi ügyek elintézése után — 
gyönyörűen megnyilatkozó íinnepel- 
tetést rendezett a község agilitásáról 
ismert, minden ügyben lelkesen oda­
adó, buzgó tevékenységet kifejtő 
községi főjegyző : Schauer Gyula. 
Az első pohár köszöntő mondásával 
Schauer Gyula főjegyző a nála meg­
szokott ismert és tudott, mint egy 
dokumentálni kívánt szeretetének meg­
nyilatkozása kapcsán, egyszerű, ke­
resetlen szavakban adott kifejezést, 
ezzel mint egy ünnepelni akarta sze­
retett főnökét — főszolgabiráját: dr. 
Vangyel Endrét. — A társaság a 
reggeli órákig jó hangulatban ma­
radt együtt.

— Záróünnep. A békéscsabai 
ág. h. ev. Rudolf-fögimnázium ma 
d. e. 10 órakor tartja záróünnepét. 
Ez alkalommal osztja ki az igaz­
gató az ösztöndíjakat.

— Elhunyt a nemzetgyűlés volt 
korelnöke. Budapestről jelentik: 
(MTI.) Bernádt Béla volt nemzet­
gyűlési képviselő elhunyt Táján. 
Hetvenkét éves volt. A képviselő­
házban 32 évig képviselte a tokaji 
kerületet s a múlt nemzetgyűlésen ő 
töltötte be a korelnöki tisztet.

nagy választékban
kaphatók a Jörö5uidéh“-nél
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fWsrsaba. 1922. junius 17. kőrösvidék
Halálozás. Békésen kedden I — Meghosszabbított előmun- 

" temették el a róni. kath. egy- ' kálati engedély. A kereskedelem- 
d, U' ‘ertartása szerint nagy részvét I ügyi miniszter a Zsoldos gőzmalom 

II tt Márkuly Lajos nagycsaládu $ ipartelep és kereskedelmi részvény­
nek* iparost. Úgy a gyászháznál, J társaságnak és a Magyar gazdasági 
törekv az Iparos Dalárda és kisvasúti részvénutársasánnak
Ties András karmester szakava- 
ÍTvezetése mellett könnyekig meg- 
1° tó gySdalokat adott elő. A sir- 
n? d„,7 János iparos búcsúztatta el 
«tos beszéddel a dalárda nevében.

_ Magánvizsgálatok. A békés- 
Rudolf- főgimnáziumbancsabai ev

f hó 19-én, hétfőn 8 órakor kez­
dődnek a magánvizsgálatok.

A Hath. Leányegyesület 
tprvbe vett kirándulását f. hó 18-án, 
amennyiben a szombati napon eső 

esik, okvetlenül magtartjuk, 
fi ülekezési hely a Horváth-féle is- Sa lkath. templom megett). A höl- 
ovek elemózsiát hozzanak magukkal, 
a fázósabbak felöltőt is. Indulás a 
gyülekezési helyről pontosan d. u. 
2 órakor. Várakozni senkire sem 
f0„unk. Vendégeket a jelzett feltéte­
lek mellett szívesen látunk. A veze­
tőség.

_ Felhívás. A Békésmegyei 
Képzőművészeti és Iparművészeti 
Társulat mindazon tagjai, kik már 
tagként beléptek s mindazok, kik 
műit lelkes mübarátok, müpártolók

és kisvasúti részvénytársaságnak 
1) Szentes állomástól kiinduló lag a 
Séchenyi-uton át Szentes város ha­
táráig, 2) Szentes állomástól a 
Bökönyi csárdáig, 3) Szentes állo­
mástól Derekegyháza, Lászlótelek, 
Tompahát és Orosháza község érin­
tésével Orosháza állomásig, 4) Szen­
tes állomástól a kettős halomi ta­
nyák érintésével Békésszentandrás 
községig s végül 5) Hódmezővásár­
hely állomástól kiágazólag Hód­
mezővásárhely r. t. város belterü­
letén át Derekegyháza és Fábián-

— Valamennyi állami óvódé­
nak ! A vallás és közoktatásügyi 
miniszter ur folyó évi junius hó 
1-én 63.703922. szám alatt kelt 
rendeletével a Kenewalder F. M. 
által állami óvónők jutalmazására 
létesített alapítvány 1920-21. tanévi 
120 (egyszázhusz) K-t kitevő és 
évenként sorrendben más és más 
vármegyében kiosztásra kerülő ju­
talomdijára Békésvármegye terüle­
tén tényleg működő állami óvónők 
között folyó évi szeptember hó 1-i 
lejárattal pályázatot hirdet. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez címzett folyamodványok 

I hozzám folyó évi augusztus hó 
Végéig terjesztendők be. A pályá­
zati határidő lejárta után, avagy a

Sebestyén községek, továbbá Király- I kir. tanfelügyeíőség mellőzésével 
ság puszta érintésével a békés—
Csanádi helyiérdekű vasút Kisszénás 
állomásáig vezetendő keskenyvá- 
gányu gőz-, esetleg motoros üzemű, 
vicinális közforgalmi gazdasági vas­
útvonalakra az 1921. év junius 5-én 
kiadott előmunkálati engedélyt egy 
év tartamára meghosszabbította.

— Női kalaptanfolyam. A MOVE 
11. ügyoszt. női kaiaptanfolyamot ren­
dez f. hó 19-től julius 15-ig. A tan­
folyam a leánygimn.-ban (Apponyi- 
utca 1.) lesz, hetenként 3-szor, hét­
főn, szerdán és csütörtökön délelőtt 

tagként óhajtják támogatni megyei ; 8—10-ig. Ha 20 tanuló jelentkezik, 
s iyy közvetve hazai müvészetün- ( a tanfolyam dija fejenként 300 K 
két, felliivatriak, hogy Gyulán f. hó j lesz. Jelentkezni lehet a MOVE iro-

közvetlenül felterjesztett folyamod­
ványok nem fognak figyelembe 
vétetni. Erről Cimet tudomásul vétel 
végett értesítem. Gyula, 922. junius 
hó 10. Szentkereszty Tivadar kir. 
tanfelügyelő.

dában.

AKAR ŐK 
SZÉP LENNI?
Használjon Klaklura-crémot 
szappant és púdert!
Szeplő, májfolt és mitteszer ellen a 

legjobb szer. Kapható :
GALLY és WÉHIQH

drogériájában Békéscsaba, Szent- 
István-tcr 16. sz. 10
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18-án (vasárnap) d. e. 11 órakor a j 
Békésmegyei Takarékpénztár Egye­
sület tanácstermében tartandó ala­
kuló közgyűlésünkön megjelenni 
szíveskedjenek. — Tárgysorozat
1. Alapszabálytervezet bemutatása.
2. Tisztikar megválasztása. 3 Jelen- í ., , r>,
tés a társulat eddigi működéséről , JBekesmegyei Gazaak Sajtgyara líeszveny-
és alapvaggonának elszámolása. ' -
4. Indítványok. Gyula, 1922. jun. 12.
R Békésmegyei Képzőművészeti és 
Iparművészeti Társulat szervező­
bizottsága.

— Nagy ébredő gyűlés Med- 
gyesegyházán. A medgyesegyházai 
Ébredő Magyarok csoportja folyó hó 
18-án délelőtt 10 órakor nagy nép- 
gyűlést tart a piactéren. A hatalmas 
ní, vülés iránt a legszélesebb kö­
rök.. ;n igen élénk érdeklődés nyil­
vánul meg, amit jelentékenyen fokoz 
az a köiülmény, hogy a gyűlésen 
tekintélyes budapesti vendégek is 
résztvesznek. Ezek között elsősor-

MOZI
Városi Mozgó.
„A DRÓTOS TÓT.“

(Pintér Manci, Sólyom Sándor és
Barabás Elemér.)

A szkeccsnek óriási népszerűsége 
nemhogy csökken, hanem napról- 
napra újabb teret szorít magának 
a hatalmas méretű filmek mellett is. 
Hétfőn és kedden a Művész-film 
mókás és táncos operette-szkeccse 
csak növelni fogja a szkeccspubli- 
kum amúgy is nagy számát. Az 
elsőrendű fordulatos és nagyszerű 
humoru operett Harmatit Imre te­
hetséges és népszerű nevét dicséri. 
A pompás szkeccs sikere kétséget 
kizáróan szenzációsan nagy lesz. 
„A nagy titok“ címmel különösen 
érdekfeszitő film I. részét 10 fel­
vonásban mutatja be a Városi 
Mozgó szombaton 8 órai és vasár­
nap 7—9 órai kezdettel. A film 
cselekménye a regényes Unió fő­
városában és annak környékén ját­
szódik le izzig-vérig amerikai tem­
póval. Izgalom, változatosság és 
tiszta poétikus szerelem adják a 
film gerincét pompás rendezésben 
és fotográfiákban.

manna « a p '

“ I Részvényjegyzési felhívás !

I társaság, Békéscsaba, alapítási tervezete.
i A megyénk tehénállománya utóbbi években örvendetesen emelke- 
i dett s ezzel ut nyílott mezőgazdaságunk fejlődésének jelentékeny mer- 
I téliben való előmozdításához, mely fejlődés elérésétől — be kell valla- 
í nunk — önmagunk zártuk cl az utat akkor, amikor az állattenyésztést, 
; a tejgazdaságot másodrangu kérdésnek minősítve, fősulyt a gabonater- 
j melésre fordítottuk.

Fájdalomtelt szívvel tudatjuk

özv. Michnay Isvánné
hosszas szenvedés után történt 
elhunytál. Drága halottunk földi 
maradványát szombaton d. u. 5 
órakor fogjuk az Ujkigyósi-utca 
9. sz. gyászházból, a vasút mel­
letti temetőben örök nyugalomra 
helyezni.

Békéscsaba, 1922. junius 1G.
A gyászoló család.

I a H n n « o i t v a ni ■ n 2 a I

Tozsísíb

; regen
gazdálkodást folytatni nem lehet s teljes 
leik fejlesztéséhez, a mesterséges takarmány termesztéséhez, jó tejelő 
egyedek kiválasztásához. Nem kell azonban csak a külföldre hivatkoz­
nunk, a nyugati megyéink is követték a külföldi példákat, csupán az 
Alföld maradt mozdulatlanul s nem használta ki a lehetőségeket, melyek 
hasonló útra való téréséhez megvannak.

Ha haladni akarunk s az agrárállamoknak a közel jövőben bekö­
vetkező versenyében elveszni nem akarunk, szakítani keii nekünk is a

I Zürichben a magyar koronát 
0'51-el jegyezték.

Valuták s

ban dr. Tasnády Kovács és Netorda 
M. miniszteri tanácsos. .........

_ — Békésvármegye kir. tanfel- | múlttal s nekünk is fokozott mértékben a tejgazdasággal is kell foglal- 
ügyelője felhívja a hatósága alá j koznunk, mint külön jövedelmi forrással. _ i
tartozó valamennyi tanintézet igaz- A tejgazdaság azonban csak akkor jövedelmező, ha a termelt &
gatóját, vezetőjét, hogy az 1921-22. | fennakadás nélkül egész éven át értékesíttetik. E jövedelmezőséget akar- 
tanévi statisztikai kimutatások egyik | juk biztosítani, midőn elhatároztuk, hogy a termelendő tej állandó meg- 
példányat a ni. kir. központi statisz- I felelő értékesítése céljából megalapítjuk a Békésmegyei Gazdák Sajtgyára 
tikai hivatalnál (Budapest) másik I r.-t.-ot s oly tejfeldolgozó üzemet létesítünk, amely lehetővé teszi, hogy 
példányát pedig a lanlelügyelőség- i tagjai tejfölöslegét megfelelő üzemi berendezéssel minden időszakban a 
nek ez évi julius hó 15-ig feltétlen j legelőnyösebben értékesítse s biztosítsa részükre mindazon előnyöket, 
terjesszék be. Gyula. 1922 junius 10. melyek a közös értékesítésből származnak.
Szentkereszty Tivadar, kir. tanfel- Mivel a közös tojásertékesités legcélszerűbben sajtgyári üzemmel

kapcsolatosan oldható meg, ennek megszervezése is feladatunkat képezi. 
Az alakítandó iparvállalat cége és székhelye: Békésmegyei Gazdák

Sajtqyára r.-t. Békéscsaba. ..............................
A vállalat célja: Tagjai tejfölöslegének értékesítésé es ipari feldol­

gozása. Tagjai tojásfölöslegének közös értékesítése.
A vállalat bizonytalan időre alakul. _ . .....
A vállalat tőkéje két miliió koronából áll s egy részvény neyertcke 

200 korona. A névérték és részvényenként 10 korona alapítási költség a 
iequzéskor készpénzben a Békéscsabai Kisgazdabank és Hitelszövetkezet 
Dénztárába fizetendő be, ahol a jegyzés a hivatalos órákban eszközölhető.

A részvények jegyzési határideje 1922. julius 1 07 a ak" n knz"
gyűlés 1922. julius 2-án d. u. 3 órakor tartatik meg 
gazdák Egylete helyiségében.

5 Napol. 3845 
Ang. font - 
Doílár 985 
Fr. frank 8850- 
Márka 315 
Lira 4975- 
Osztr. K. 570 
Rubel 2950- 
Leu 638 
Szoko! 1930

-875

-995
-890
-325
5025
-590
3050

-648
1940

Sv. frank 1885—95 
Dinár 1350—370 
Lengy.m. 215—225 
Bécsi kif. 580—600 
Ezüst K. 80-81
Ezüst 2 K.-----------
Ezüst for. 210—214 
Ezüst 5 K. 410-430
Arany 10 K.-----------
Arany 20 K. 3890-940

Gabonaárak:

ügyelő.
— Felhívás. A vezetőség kéri a 

faipari szakmába tartozó iparosokat, 
hogy az iparostanonc-kiállitáson való 
részvétüket sürgősen jelentsék be 
Martincsek Károly asztalosnál (Be- 
rényi-ut).

— A törökszentmiklósi kocsi- 
verseny eredménye. A Török- 
szentmiklóson megtartott kocsiver­
seny eredménye a következő volt: 
Kettős fogatú verseny: Első: Szabó 
Nándor, hajtotta Szabó Pál. Máso- 
c r,: ÖZVl Szőke Kálmánné, hajtotta 
ozoke Barna. Harmadik : Baghy 
Uyula, hajtotta a tulajdonos. Höl­
gyek kocsi versenye „■ Első : özvegy 
8zőke Kálmánné, hajtotta Brandt Vil- 
mosné, második: Jurenák Lajos, haj­
totta Jurenák Kató.

Tiszavidéki búza 
Egyéb búza 
Rozs
Takarmányárpa
Sörárpa
Zab
Tengeri
Köles
Repce
Korpa

4175—4225
4125—4200
3325—3375
3400—3500
3600—3700
3525—3625
3600—3625

2200—2250

Az alakuló köz- 
a Békéscsabai Kis-

Az alapítók fentartják maguknak a jogot, hogy az igazgatóságot es 
felügyelőbizottságot az első 3 évre kinevezhessek.

Békéscsaba, 1922. junius hó 11-én.
Békéscsabai Kisgazdabank és Hitelszövetkezet 

és Békéscsabai Kisg. Termelő- Fogyasztási 
és Értékesítő Szövetkezete igazgatósága 

mint alapítók.

I Sertésárak s

I Zsirsertés nehéz 173—183
I Zsirsertés, könnyű 125—170
S Ferencvárosi sertésvásár: Szabad- 
I vásári maradvány : 1612 sertés, 23 
t süldő. Érkezett 324 sertés és — 
I süldő. Összesen: — sertés — 
I süldő. Eladva sertés 252, — süldő, 
I maradvány — sertés és — süldő.

j Főszerkesztő és a szerkesztésért felel:
V1DOVSZKY KALMAN

Kiadja és nyomatja:
A Körösvidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent István-tér 18. szám.



Körösvidék Békéscsaba 1922.

VAROS! MOZGÓ
Junius 17- és 18-án,
(szombaton és vasárnap)

fl nagytitoh I. része
amerikai szenzáció 3 részben, 

30 felvonásban.

Naponta csak egy előadás 
este 8 órakor.

Hogyan lehet 50 boronával 800 boronát 
megtaharitani? Hegye meg a

„ZEU5“-t

Mpróhirdettések
Egyszeri hirdetés 10 szóig 25 korona, 
azonfelül minden szó külön 2 korona.

Cladó agy darab dobtengely
es 2 darab törekrázó tengely 8-as cséplő­
höz. Megtekinthető Rákóczi-u. 18. 1839

• egy pedálos angol gyártmányú
cimbalom és egy kerékpár. V. kér. Reviczki- 
utca sz. 1843

Cladó az Orosházi-ut mentén Apponyi- 
gerendáson IS hold föld egészben 
vagy külön holdankint tanya nélkül. Több 
boros hordó is eladó. — Értekezni lehet 
Andrássy-ut 34. • j 826

, Cladó Nagyréten 1 és fél okta föld. 
Érdeklődni IV. kér. Vörösmarthy-utca 22. 
szám alatt. 1355

Angol nyelvet tanít tanításban 
jártás mester. Tiszt uraknak külön óra. 
Kinizsi-utca 1. 1359

Szántógép-lakóitöcsi gyárilag 
készült, alig használt eladó Durstnál Med- 
gyesegyliázán. _ i860

Cladó egy jó állapotban levő cimbalom 
Mengyan Endrénél Sztraka-u. 13. 1862

Egy jókarban levő díszes, erősliangu
harmóniám eladó. Dabizs László 
nyug, tanitónál Köröstarcsán._______ 1863

ELEGÁNS

SAVENNA KÜLÖNLEGESSÉ« !
Csodálatos hatása abban nyilvánul, hogy 

I hideg utón galvanizál bármilyen fémet, mely 
j niár szinét elvesztette, egyszeri áttisztítás
i után eredeti uj szinét adja 7FIIS-<Z?lI
I vissza. Azon fémtárgy, amely ílliUl3"ulll 

tisztitódik, többé nem oxidálódik. — Egy 
csomag „ZEUS“ megfelel 40 üveg fém- 
tisztitó szerhez arányitva. Vörös és sárga 
rezet pillanat alatt nikkelez. Ezen francia 
mérnök ideális találmánya Magyarországon 

óriási szenzációt keltett.
1 csomag 1 frank, 50 magyar korona. 

Készíti:
Dr. Vee, I., Rue D’Ertghien, Páris

Egyedüli főelárusitók :
Durst József vas-, fűszer- és 

festékkereskedése Elek.
Ifj- Cservinszky István fűszer­

es csemege-kereskedése Békés.
Klein Vilmos (Kis Klein) fűszer­

es rövidárukereskedése Gyoma. j

június 17.

Tűzifa
szükségletét
tekintette! az aratás után várható 
általános vaggonhiányra mindenki

már most 
szerezze be.

Elsőrendű bükkhasábfa 
legelőnyösebben a

Nemzeti Hitelintézet
utján szerezhető be. A szállítás 
az előjegyzés sorrendjében tör­
ténik. Előjegyzések azonnali szál­
lítására a Nemzeti Hitelintézetnél 
Békéscsaba, Andrássy-ut 6. szám 
alatt fogadtatnak el. 1485

Száraz

tűzifa4
é
i

* }
4 darabos a

* bükkfa-szén,
\ kétszer mosott t

£ kowúos - szén, |
) stukatnr-gipsz, 4
4 darabos- és $
i épitő-mész J
a raktárról nagyban és kicsinyben a \ 
f legjutányosabb árak mellett kapható a f

J Békéscsabai Áru- j
* forgalmiB.T.-nál £
4 Szí. Istvdn-tér 3. Telefon 89. 4
^ Cséplési, ipari és házi tüzelési cé- 4 

tt lókra belföldi és porosz ^

* kőszenek, f
é '

ELADÓ
e(JV 7 méter hosszú transz- 
misszió 4 csapúgygga l és 4 
túrosával, továbbá két egészen 
jó benzines vashordó, körös- 
vidék RT. Békéscsaba. 1721

SIPOS IGNÁC
épületfakereskedő 

Békéscsaba Orosházi-ut 21-25
Telefon 3, sz. postahivat,■ f

Raktáron tart:
legjobb minőségű erdélyi

Deszkát
Léczet

Faragott és fűrészelt épületfát

Zsindelyt
Kőrisfatalpat

Kész kocsikereket. Olcsó árak

1905/1922.

Hipdeíinssy.
az 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészft 
tetve,1 es a nyilvánosságnak átadatván é 
azzal a felszólítással tétetik közzé ’

Vadonatúj Büssing teherautói!
gyári jótállással, legolcsóbban kaphatók. 
30 drb kevéssé használt teherautó gyá­

rilag javítva raktáron
Róka automobil R.-T.
teherautótelepe, V., Csanádi-utca 3. sz 
Telefon 46—01. ] 557

6251 1922.

Felhívás.

Grenadin-
kaíapokat

gyorsan készít 
Széli kalapos
Baross-utca 14. sz.

20.000

„Felhívja a békéscsabai állampénztár 
a közalkalmazottak főnökeit és az ösz- 
szes nyugdíjasokat, hogy az 1922. évi 4560. 
M. b. számit rendelet értelmében közülük 
azok, akik 1.) vagy saját maguk, 2.) vagy 
olyan hozzátartozóik — akikkel közös ház- 
ía[‘as,barj élnel5 — 2 kát. holdnál nagyobb 
földbirtok tulajdonosai vagy haszonélvezői 
3.) vagy akik hivatali állásukból kifolyólag 
legalább 4 métermázsa gabonajárandóságot 
elveznek, a hivatkozott rendelet értelmében 
szerkesztendő „Bejelentéseiket“ legkésőbb 
te. junius 20-án saját érdekükben adják be.

’9° közalkalmazottak és nyugdíjasok 
19^2 Julius 1-etől az élelmiszerek helyett 
megfelelő készpénzváltságban fognak ré­
szesülni."

Békéscsaba, 1922. június 14.
1Sß8 M. kir. állampénztár.

I baiinkai káposztapalánta és 
3000 darab szegedi rózsa­

paprikapalánta eladó 
dr. gróf Wenckheim László 
békési uradalma iudadi kert­
jében. 1840

6251/1922.

Felhívás.
r

kereszthuros 3 vagy 2 pedálos, 
esetleg egyenes huros megvételre 
kerestetik. Cím a kiadóban. 1864

„Felhívja a békéscsabai állampénztár 
a közalkalmazottakat és nyugdíjasokat 
hogy fautalvány kiállítása végett pontos’ 
lakáscímüket legkésőbb fé. junius 20-ig 
feltétlenül jelentsék be, a közszolgálatban 
állók hivatalfőnökük utján, a nyugdíjasok 
pedig közvetlenül az állampénztárnál “ 

Békéscsaba, 1922. junius 15
1869 M. kir. állampénztár.

m

Mindennemű szita- 
és sodrony árut
legjobb munkával gyárt

PÓLYA FERENC
szita- és sodronyárukészitö 

Békéscsaba, III, Wetter-utca 13.

Legjobb sodronykeritések gyártása 
Állandóan vásárol elsőrendű 

lószőrt I 943

(D

mert mindenki tudja, hogy az I
EMPORIUM I

vaskereskedés ^ 
árui jók, oicsóki

La gépolajak és műszaki cikkek is kaphatók 
Andrássy-ut 39. BÉKÉSCSABA Telefon: 120. Qj

J

|| I
I

ez
1. hogy mindazok, kfk'az'Tsse' xxix 

t-cikk 15. és 17. §-ái alapján - i'Ä 
e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cikk 5 és 
6. §-aiban es az 1891. XVI. t-cikk 15 s 
a) pontjában foglalt kiegészítéseit is- 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-cikk 7 s 3 és az 1891. XVI. t.-cikk 15. § b) p0|üa

I alapján eszközölt bejegyzések érvénytele -
1 séget kimutathatják, e végből törlési kere- 
j az,ok Ped*g- aFik valamely telier-
I tetei átvitelének az 1886. XXIX f-cíkk??
I §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.'-cikk 15. 

i §:a alapján való mellőzését mgtámadni 
j kívánják, e végből keresetüket hat hónán 
> alaíí>, vagyis az 1922. évi december hó 11 
j jlaPJaiS bezárólag a telekkönyvi hatóság- 
I hoz nyújtsak be, mert az ezen meg nem
! ,záros határidő eltelte után
, indított törlési kereset annak a harmadik 
I személynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
i l°Sot szerzett, hátrányára nem' szolgálhat •
! 4 hogy mindazok, akik az 1886. XXlx!
j ‘;-c'kk 16' és 18. §-ainak eseteiben — idé- 
I étive az utóbbi §-nak az 1889. XXXV111.
: t.-cikk 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészité- 
I ?eit, Is,~, a tényleges birtokos tulajdon- 
I jogának bejegyzése ellenében ellentmon- 
I oássai élni kívánnak, írásbeli ellentmondá- 
i sukat hat hónap alatt, vagyis 1922. évi 
! december hó 11. napjáig bezárólag á te- 
! lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
; meg nem hosszabbítható záros határidő 
i letelte után ellentmondásuk többé figye- 
I lembe vétetni nem fog;
; 3- hogy mindazok, akik az 1. és 2. poní-
í ban körülírt eseteken kívül a betétek tar- 
; talma által előbb nyert nyilvánkönyvi jo- 
j gaihat bármily irányban sértve vélik, — 
j ideértve azokat is, akik a tulajdonjog ará- 
! nyának az 1889. XXXVlli. t.-cikk 16. §-a 
I alaPjan történt bejegyzését sérelmesnek 
. találják, c tekintetben felszólalásukat tar- 
i talmazó kérvényüket a telekkönyvi ható- 
! saghoz hat hónap alatt, vagyis 1922. évi 
! december hó 11, napjáig bezárólag nyujt- 
i sák be, inéit ezen meg nem hosszabbií- 
: ható záros határidő eltelte után a betétek 

tartalmát csak a tői vény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sé­
relme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi­
zottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A békési kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság, 1922. junius hó 11.

Kiadmány hiteléül: 
Dr. Romvári Tibor s. k. Nagy Imre s. k. 

kir. jbiró titkár. irodatiszt.

Láb, köz és hónalj

izzadás elien
használjon SUCHOt,

mely rövid használat 
után a legmakacsabb 
izzadást is megszün­

teti. Főraktár s

GALL Y és WÉNiCH
drogóriája Békéscsaba, 
Szent István-tór 16. sz.


